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Fjerde næstformand (Margrete Auken): 
Så har hr. Anders Møller bedt om en kort be- 
mærkning, og det må blive den sidste til hr. Ka- 
mal Qureshi, i hvert fald fra hr. Anders Møller. 

Kl. 14.35 

(Kort bemærkning). 
Anders Møller (V): 
Uden at det nødvendigvis skal udvikle sig til så- 
dan en stor sundhedspolitisk debat, vil jeg da 
bare gerne slå fast, at de 1,5 mia. kr., der er afsat, 
for så vidt ikke specifikt har noget med børn el- 
ler ældre at gøre, men de skal jo komme det 
samlede sundhedsvæsen til gode. 

Så taler hr. Kamal Qureshi sådan lidt nedla- 
dende om samlebåndskirurgi. Nu ved jeg jo ik- 
ke, om fru Jensen, der står på venteliste til en 
hofteoperation, føler, at det er et problem at 
skulle stå dér. Men at vi samtidig skulle nedpri- 
oritere de medicinske behandlinger, er jo ikke 
korrekt. Hvorfra ved hr. Kamal Qureshi det? 
Kan hr. Kamal Qureshi ikke bekræfte, at også 
medicinsk elektiv behandling er omfattet af re- 
geringens ekstra indsprøjtning på 1,5 mia. kr.? 

Fjerde næstformand (Margrete Auken): 
Så er det hr. Kamal Qureshi, og så tror jeg, vi kan 
afslutte det her. 

(Kort bemærkning). 
Kamal Qureshi (SF): 
Det er jo en interessant debat, hr. Anders Møller 
og jeg får her. Jeg vil gerne spørge hr. Anders 
Møller: Hvor mange børn er det, der skal have 
skiftet hofter? Hvor mange børn er det, der skal 
have nye knæ? Hvor mange børn er det, der får 
gavn af den ventetidsfokusering, som regerin- 
gens 1,5 mia. kr. er sat af til? Hvor mange børn 
er det, der står på ventelister til den form for ki- 
rurgi, til den form for behandlinger, som rege- 
ringen har fokuseret på i forbindelse med de 1,5 
mia. kr. til sundhedssektoren? 

Jeg må ærligt indrømme, at det, jeg hører fra 
amterne, det, jeg hører fra hospitalerne, og det, 
jeg i øvrigt også hørte, dengang jeg selv var læ- 
ge, er og var, at der ikke er forfærdelig mange 
børn på ventelister til de kirurgiske operationer, 
som regeringen har valgt at prioritere. Men det 
kan være, at det er en anden virkelighed, jeg har 
befundet mig i. 

Så vil jeg gerne høre, om ikke det er korrekt, 
at alle amter, også i høringssvarene til regerin- 
gens forslag, har anført, at det her giver en be- 
lastning på de medicinske afdelinger, fordi man 

sluser ressourcerne over til kirurgien og den 
elektive kirurgi i sig selv. 

Fjerde næstformand (Margrete Auken): 
Jeg tror, vi skal overholde reglerne så nogenlun- 
de, for at det ikke skal gå fuldstændig i spåner. 
Så jeg vil konstatere, at der ikke er flere, der har 
bedt om ordet til det stillede ændringsforslag 
om ikrafttrædelsesdatoen. 

Hermed sluttede forhandlingen om ændrings- 
forslaget. 

Afstemning 

Ændringsforslaget af Line Barfod (EL) vedtoges 
uden afstemning. ; 

Forslaget som helhed sattes herefter til forhand- 
ling. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Forslaget til folketingsbeslutning forkastedes, 
idet 11 (SF og EL) stemte for, 96 (V, S, DF, KF, RV 
og KRF) imod. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
11) Anden (sidste) behandling af beslutnings- 
forslag nr. B 16: 
Forslag til folketingsbeslutning om gratis in- 
fluenzavaccination til ældre. 
Af Line Barfod (EL) og Pernille Rosenkrantz- 
Theil (EL). 
(Fremsat 11/12 2001. Første behandling 15/1 
2002. Betænkning 24/4 2002. Ændringsforslag 
nr. 1 af 24/4 2002 uden for betænkningen af Line 
Barfod (EL)). 

Der var ikke stillet ændringsforslag i betænknin- 
gen. : : 
Uden for betænkningen var der stillet ,1 æn- 
dringsforslag af Line Barfod (EL). 

Ændringsforslaget sattes først til forhandling. 
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Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Ændringsforslaget af Line Barfod (EL) vedtoges 
uden afstemning. 

Forslaget som helhed sattes herefter til forhand- 
ling. 

Forhandling 

Line Barfod (EL): 
Enhedslisten synes, det er meget vigtigt at satse 
på forebyggelse og bruge mange kræfter på det, 
og derfor har vi også med glæde set de tiltag, 
man har gennemført bl.a. i Københavns Kom- 
mune om gratis influenzavaccination. Det øn- 
sker vi at få udbredt til hele landet, og derfor har 
vi fremsat dette forslag, som vi også kunne se at 
Dansk Folkeparti tidligere har fremsat. 

Derfor håbede vi selvfølgelig også, at Dansk 
Folkeparti kunne støtte forslaget ved denne 
fremsættelse. For at der ikke skulle være nogen 
finanslovaftale, der kunne forhindre det, har vi 
stillet ændringsforslaget, men vi har forstået, at 
Dansk Folkeparti har fået gennemført forslaget i 
finanslovforhandlingerne. 

Det glæder os meget, hvis vores fremsættelse 
af dette forslag har været med til at sikre et så 
væsentligt forebyggende tiltag over for de ældre 
som gratis influenzavaccination, der kan fore- 
bygge både sygedage for de ældre og spare 
sundhedsvæsenet for mange penge til indlæg- 
gelser af syge. 

Kl. 14.40 

Fjerde næstformand (Margrete Auken): 
Fru Birthe Skaarup for en kort bemærkning. 

(Kort bemærkning). 
Birthe Skaarup (DF): 
Ja, det bliver så superkort. 

Alt kan siges fra denne her talerstol, og alt 
kan siges, som man gerne vil have andre til at 
forstå det. 

Jeg kan ikke tro andet, end at fru Line Barfod 
har opdaget, at vi i sidste folketingssamling 
også fremsatte et forslag som det, Enhedslisten 
nu har fremsat. 

Vi ser selvfølgelig sådan på det, at Dansk Fol- 
keparti netop har fået det her igennem, og vi sy- 

nes, det er en god idé, at Enhedslisten så også 
stemmer for det her i dag. Tak for det. 

(Kort bemærkning). 
Kamal Qureshi (SF): 
Man må sige, at her er der et meget konkret ek- 
sempel på den efterlyste prioritering, som hr. 
Jens Rohde anførte. Og der må jeg så sige, at jeg 
synes, det er et problem, at vi giver gratis in- 
fluenzavaccinationer til ældre, som bare har 
enormt mange penge, og som i øvrigt har råd til 
alt muligt andet. Jeg kan ikke forstå, hvorfor de 
skal have gratis influenzavaccinationer. 

(Kort bemærkning). 
Line Barfod (EL): 
Jeg kan sige til hr. Kamal Qureshi, at for Enheds- 
listen drejer det sig om, at vi helt grundlæggen- 
de har den holdning, at sundhedsvæsenet skal 
være gratis og for alle. Det skal ikke deles op i, 
om man har råd, eller om man ikke har råd. 

Sundhedsvæsenet skal ikke være et sted, 
hvor de, der har råd, kan købe sig til den bedst 
mulige behandling, og de, der ikke har råd, må 
så søge almisser og hjælp fra kommunen. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Forslaget til folketingsbeslutning forkastedes, 
idet 2 (EL) stemte for, 105 (V, S, DF, KF, SF, RV og 
KRF) imod. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
12) Anden (sidste) behandling af beslutnings- 

. forslag nr. B 17: 
Forslag til folketingsbeslutning om etablering 
af hospicer i alle landets amter. 
Af Line Barfod (EL) og Pernille Rosenkrantz- 
Theil (EL). 
(Fremsat 11/12 2001. Første behandling 15/1 
2002. Betænkning 24/4 2002. Ændringsforslag 
nr. 1 af 24/4 2002 uden for betænkningen af Line 
Barfod (EL)). 

Der var ikke stillet ændringsforslag i betænknin- 
gen. 


